

“抓捕”现场

1月1日在长白街,有一只孔雀飞上了墙头,迟迟不肯下来,它要干什么?警方经过反复包围,一个小时才将其救下,经过了解得知,原来这只孔雀本是作为盘中餐的,但主人不忍吃它,便圈养着,哪知这天它“越狱”了。 通讯员 秦公轩 林楠榆 现代快报记者 陶维洲

较量一小时 三民警活捉“越狱犯”

这只市民圈养的孔雀已不是第一次出走了,这回它被送进动物园,再想逃就难了

1月1日上午,白鹭洲派出所接到市民报警,称长白街附近一院子墙头突然出现一只孔雀,任凭大家怎么赶它也不下来,附近居民只得求助警方。这南京主城区都成活禽交易禁区了,哪来的孔雀啊?带着疑问,值班民警立即赶到现场。

民警在现场看到,一只孔雀正在墙头“踱步”,它不时伸着脖子,往外看看,显得十分淡定,时不时还发出几声奇怪叫声。“它一直站在墙头上徘徊,已经一两个小时了。”围观的居民告诉民警,“它好像不怕人,我们想赶它下来,但它根本不搭理我们。要不是知道它会飞,还真以为它是要‘轻生’呢!”

孔雀的出现引来不少市民围观,有人用手机拍照,有人学孔雀叫吸引孔雀。大家都想把它“请下楼”,但孔雀根本不为所动,自顾自在墙头上走来走去,还伸长脖子叫。围观的市民趁机起哄,想把孔雀吓下来,但它一点反应都没有。

民警查看了附近地形后,爬上院子的房顶去抓孔雀。可不知是孔雀对这里的地形太熟悉,还是身体太灵活,只要民警一靠近,它就逃跑。三位民警只得不时调整包围圈,对孔雀进行“围捕”。就这样,双方整整较量了一个小时,民警才终



民警将“救”下的孔雀送往动物园安置 警方供图

于将这只调皮的孔雀“救”了下来。

这只孔雀是哪来的呢?民警经过走访才得知,孔雀是附近一位高先生饲养的,这已经不是它第一次“越狱”了。民警找到高先生后,高先生对民警“救”下孔雀表示感谢。他告诉民警,这只孔雀是朋友从外地带来给他打牙祭的,但他不舍得将孔雀变为盘中餐,就将其圈养了起来,已经有好几个月了。“我早上忘了关院子门,它就又跑出去了。”高先生说。

“现在南京统一实行活禽定点宰杀,主城区属于交易禁止区,不得进行活禽交易,你这样养着孔雀,肯定也是不合适的。”民警告诉高先生,“孔雀中有的品种属于国家保护动物,而且你自己养着,也无法保障孔雀的生活。”经过民警教育劝导,高先生同意由民警出面协调,将孔雀交给动物园。

昨天上午,民警联系上红山动物园负责人,并将孔雀送至动物园。经动物园确认,这是一只蓝孔雀,主要是用来观赏和食用的,不是国家保护动物。如果是绿孔雀,就属于国家一级保护动物了,个人饲养是违法的。

目前,这只孔雀已经在动物园安家。

爱心倡议

你家有旧挂历吗? 捐给盲校孩子吧

快报讯(记者 胡玉梅)新的一年开始了。你家是不是有旧挂历等着处理?江苏科技馆和现代快报连续4年携手倡议:变废为宝,把旧挂历捐给盲人孩子当作业本用。如果你家有旧挂历,宽度、硬度适中,麻烦你把它送到江苏科技馆。科技馆的工作人员会现场为每一个家庭提供的旧挂历进行“体检”,合适的挂历纸通过裁剪后将变成盲文纸,统一送到盲校,给孩子们使用。

从2011年开始,现代快报和江苏科技馆携手为南京市盲校征集旧挂历。

4年下来,用旧挂历制作的盲文纸已达10万余张,这给南京市盲校的孩子省去了一笔不小的开支。“特别感谢热心人的爱心,每年这个时候,热心人都会把旧挂历送到我们科技馆,有的大爷大妈还大老远地特意送来。”江苏科技馆的相关负责人说。

南京市盲校相关负责人介绍,

他们很欢迎社会人士奉献旧挂历、宣传海报之类强度和韧性适中的纸。“盲文学习用纸的硬度要求较高。相当于牛皮纸信封厚度,且纸质稍韧,不能太脆,表面要光滑。”

捐赠的时候,请您注意以下几点:捐赠的纸张要平整,要有一定的厚度和韧性;纸张厚一些的时尚杂志、广告楼书、宣传海报、挂历等一面未印刷为佳,便于老师批阅;尺寸不能小于A4纸张;如果还是把握不准可以用普通的圆珠笔做一下试验,如果不用花费很大力气就将圆珠笔穿过纸张,而且正好有个印子在纸的背面,这样的纸就行啦!

2015年的爱心捐赠具体安排如下:

即日起至1月18日,为江苏科技馆接受社会捐赠的阶段,欢迎社会个人及企事业单位团体捐赠。1月18日至1月25日,为盲文纸裁切装订阶段。3月份,所有“盲文纸”将运送到南京市盲校给孩子们使用。

捐赠地点:江苏科技馆展厅
地址:鼓楼区石头城118号(江苏广播电视塔下)
公交路线:302路石头城北站下;73路、45路、72路、47路、游4在佳盛花园站下;11路、42路、65路、91路、56路在草场门桥下
咨询电话:83759018;83759030
联系人:崔老师

职场调查

工作满意度排全国第25位 南京白领最不满的是薪酬

南京白领薪资水平占比



习、职位晋升和人际关系五个方面的工作调查中,薪酬成为南京白领最不满的地方,其次是职位晋升。

调查也发布了南京白领的月薪档次(见左图),平均薪酬4715元,在全国被调查的32个主要城市中排第10位。

工资算不上太低,那为什么对“薪酬”最不满?一家软件公司的李小姐说出了自己的想法。“我刚工作一年,现在每个月拿5000元,在同学中算高的了,但我过得不开心。”几乎每天都要加班,也很少能双休。“我有朋友做人事,每月四千多元,虽然工资比我少,但朝九晚五,生活空间大。”她表示,每天忙工作,连男朋友都没时间找。

南京人才市场有关人士分析,员工期望涨薪,因为这年头什么都在涨。但企业也有苦衷:招聘成本上升、社保比例每年上调导致社保费用增加、管理成本上升……这些让企业有所顾虑,不敢怎么涨工资。

智联招聘职场专家则分析,薪酬高低固然是白领对薪酬的满意度最关键因素,但并不是唯一原因。“比如,有的公司内部存在同工不同酬、加薪不合理的现象,这会严重影响工作积极性。”同时,工作强度太大与他们的薪酬不成正比,也会让白领们觉得“不舒服”。“这些因素不亚于薪酬过低所带来的影响。”

快报讯(记者 徐岑 项凤华)白领们,你们对2014年的工作生活满意吗?日前,一家招聘网站发布2014年中国白领满意度指数。其中,南京白领的满意度指数为2.24(满分为5),低于全国平均水平2.41,在全国32个主要城市中排名第25位。调查显示,工作方面,南京白领最不满意的是“薪酬”。

此次调查分别从白领的工作满意度和生活满意度两方面进行,在南京地区回收有效问卷220份。结果显示,在薪酬、福利、培训与学

育儿话题

前段时间,成都一位父亲因直接用花园的水龙头给自己1岁的宝宝在室外冲澡,引起众多批判;这两天,江西的一个宝宝又因为穿太多得了“捂热综合征”,引起家长们的警惕。冬天,孩子到底该捂还是该冻?来听听专家怎么说。 现代快报记者 王颖菲

冬天,孩子该捂还是该冻? 医生建议“三分饥与寒”

“耐寒宝宝”家长: 这是锻炼娃娃的特殊方式

成都的“耐寒宝宝”是在冲澡时,被网友发现的。家长解释,这是他们锻炼娃娃的特殊方式,在这种方式锻炼下,孩子从未生过病。这组画面,让不少身为家长的网友心疼,指出很可能被冻出毛病。与此同时,江西宜春两个月的宝宝因为穿得太多,患上了“捂热综合征”的新闻,也引起家长们的警惕。到了冬天,宝宝到底该怎么穿,让不少新手父母有些迷茫。

家住鼓楼区的刘女士告诉现代快报记者,自己的孩子今年6岁,她的主张就是,不要穿太多。“小孩好动,稍微跑一跑再脱,反而容易受凉。”不过,她对于冷水冲澡的做

法还是有些担忧,“应该需要长期锻炼吧,不然很容易感冒。”

对此,南京市中医院儿科隆红艳副主任中医师强调,孩子不能太“捂”,“一句老话说得好,‘若要小儿安,三分饥和寒’”。明基医院儿科的傅医师也表示,现在的孩子穿得确实偏多。“往往稍微来个冷空气,很多家长就给孩子上下各加一件,等冷空气走了,也减不掉了。等四五波冷空气过去,孩子也就成了‘粽子’。”因此,天稍微一凉,南京各大医院的儿科就人满为患,很多都是平时“裹”得太多的孩子。

隆红艳建议,好动的孩子冬天穿得可以比大人少半件,比如一件背心。如果是从小被老人带,一直穿得很多的孩子,则比大人多半件就够了。此外,不要过早戴帽子和手套。

医生观点: 冬泳、洗冷水澡有些极端

不过,这并不意味着孩子就“很扛冻”。隆医师指出,“耐寒宝宝”是个案,每个孩子体质不同。无论是肌肉还是脂肪含量,儿童和成人都不能相比,抗寒能力也比成人差,因此这种做法她不建议推广。

至于怎么提高耐寒能力,医生建议要从小开始。傅医师表示,入秋后,家长最好放慢给孩子加衣服的节奏。隆医师也指出,到了春天开始有点暖和时,孩子可以用冷水洗脸。

因为孩子呼吸道免疫力弱,两位医生都强调,锻炼耐寒能力一定要循序渐进,不主张太过极端。例如洗冷水澡、冬泳之类的做法,不是每个孩子都适合。